
Malachovské noviny   

Občasník Občianskeho združenia Malachovská dolina 

Z MALACHOVA 

 

Slovo na úvod 

Od čias keď sa môj vek prehupol 

za hranicu detstva, prešlo uţ veľa vody. 

Ako dieťa som som sa skôr hanbila za to, 

ţe som dedinčanka, veď vtedy sa to 

nenosilo. Ten, kto bol z paneláka bol in. 

Dnes pri otázke „Odkiaľ si“, alebo „Kde 

bývaš?“, hrdo odpovedám:„ Z Malachova“ 

Môj  pocit, ţe v našej dedine sa nič nedeje, 

uţ dávno zmizol. Kaţdý deň mi neúprosne 

dokazuje, ţe táto dedina má svoje čaro, má 

svoj rytmus, má svojich ľudí. Sama som 

prekvapená, ţe naša dedinka má toľko 

skvelých osobností. Sú tu ľudia, ktorí sú 

buď dobrí vo svojej profesii, ktorí radi 

športujú, tancujú, maľujú, píšu kniţky, 

pracujú s mládeţou, alebo neúnavne vo 

svojom voľnom čase bez nároku na 

odmenu brigádujú a vytvárajú našu 

dedinku krajšiu.  Som presvedčená, ţe 

kaţdý z nás to robí preto, lebo to robí rád, 

ţe sa vo svojej činnosti nachádza a ho 

uspokojuje. Sama som zvedavá, čo sa 

o pár rokov vykľuje z našej šikovnej 

mládeţe. Milí moji dedinčania (prepáčte 

mi toto oslovenie, ale mne sa páči viac ako 

spoluobčania), do tohto  vydania 

Malachovských novín máme  toľko 

príspevkov, aţ sa bojím, či to všetko 

prečítate. Ale o tom na ďaľších stranách. 

  Ľubica Briedová 

REKONŠTRUKCIA FASÁDY KULTÚRNEHO DOMU 

A OBECNÉHO ÚRADU 

 

 

 

 

 

 

 

      

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

      

 

  

 

V mesiacoch október-november 2009 zrealizoval Obecný úrad 

Malachov rekonštrukciu fasády kultúrneho domu a obecného úradu. 

 Architektonickú štúdiu bezplatne vypracoval Ing.Arch.Druga st. za 

spolupráce RNDr. Drugu ml., p.Bárdiho a starostu obce. Symboly histórie 

obce, baníka a kosca stvárnil v plastickej drevorezbe majster Pavol Šajban. 

Obecný úrad a kultúrny dom boli postavené v roku 1952  v akcii Z  vtedajšími 

členmi Jednoty, občanmi Malachova. Väčšia rekonštrukcia vnútorného 

vybavenia kultúrneho domu  prebehla pred niekoľkými rokmi. Tento rok, teda 

po 57 rokoch od postavenia oboch budov, prišla na rad ich vonkajšia 

rekonštrukcia. Práce pozostávali z odstránenia nerovností, prachu, starej farby, 

rokmi navešaných telefónnych, elektrických a rozhlasových rozvodov, ich 

zapustenia do omietky, opravenia fasády, skrátenia striešok. Potom nasledovala 

penetrácia, sieťkovanie a nanášanie škrabanej stierky. Obkladanie sokla sa bude realizovať dodatočne z dôvodu nedostatku 

finančných prostriedkov. Práce zrealizovala firma JM- Profi na základe výberového konania.  Z Malachova sa na 

rekonštrukčných prácach zúčastnil Jaroslav Kosec. Rekonštrukcia stála obec 5 550,- Eur. Financovanie prebehlo na základe 

starostom vypracovaného a schváleného prejektu na Ministerstve financií „Rekonštrukciu fasády KD a OÚ“ teda 

z  prostriedkov mimo rozpočtu obce s 5 % spoluúčasťou financovania z prostriedkov obce, čo bola jedna z podmienok získania 

financií.  

V súvislosti s rekonštrukciou bolo treba z budovy demontovať: 

- všetky  skrinky,  ktoré sa nahradia spoločným vývesným miestom pri plote p.Nátanovej, kde bude mať kaţdá zloţka svoju  

  vývesnú tabuľu.  
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- pamätnú tabuľu  obetiam 2. svetovej vojny, ktorá  bude inštalovaná na obecnom pietnom mieste a hrdinom I. a II. svetovej 

vojny, povyše zvonice. Pripravuje sa štúdia estetického stvárnenia tohto miesta záhradnými architektmi z VŠ Nitra. 

Autobusová zástavka zostáva na pôvodnom mieste. Na tento rok bolo plánované aj dobudovanie oboch hlavných vchodov - 

vytvorenie prístupových rámp pre pohybovo znevýhodnených a ich štýlové prestrešenie.   

Kvôli veľkému prepadu finančných prostriedkov následkom svetovej krízy, čo postihlo všetky samosprávy na Slovensku, však 

museli byť tieto práce odloţené a budú realizované postupne. 

 Chcem poďakovať OZ Malachovčan, pracovníkom Obecného úradu, Jurajovi Kapustovi-Strakovi za brigádnickú 

pomoc pri čistení okien, dverí, osvetlenia v Kultúrnom dome. Myslím si , ţe konečne má Malachov jednu krásnu, vkusne 

zrekonštruovanú obecnú budovu, ktorá nám skrášli obec a bude zaujímavá nielen pre nás,  ale aj pre návštevníkov našej obce. 

 Ešte raz patrí poďakovanie všetkým realizátorom diela a nech nám dlho slúţi. 

          Ondrej Slivka, starosta obce 

 

 

ARCHITEKTONICKÁ IDEA NÁVRHU NOVÝCH FASÁD 

KULTÚRNEHO DOMU A OBECNÉHO ÚRADU V MALACHOVE. 

 

Pôvodne boli budovy kultúrneho domu a obecného úradu postavené a omietnuté účelne, ale jednoducho. Vytvárali tak 

dojem jednej veľmi rôznorodej budovy bez výrazného architektonického členenia. Architektonickým cieľom tohtoročnej 

rekonštrukcie fasády na oboch budovách bolo dosiahnutie dojmu dôleţitých obecných budov s historickým charakterom. 

Maľovka zdôraznila nemnohé architektonické zaujímavosti oboch budov, doplnila ich novými namaľovanými prvkami a tým 

spojila do ucelených architektonických celkov. Dôleţité bolo jasne odlíšiť budovu obecného úradu so svojím architektonickým 

rytmom a budovu kultúrneho domu, ktorá sa ešte člení na dva úplne odlišné architektonické celky. 

Obecný úrad v Malachove je namaľovaný v troch odtieňoch „malachitovej“ zelenej, ktorá jednak pripomína banícku 

minulosť našej doliny - a jednak „malachit“ pripomína „Malachov“. Aj keď malachit sa v Malachove nikdy neťaţil... 

Tmavozelené zvislé pásy zvýrazňujú jediné zaujímavejšie prvky budovy - okná. Nad oknami je biely lem 

s pseudoklasicistickým trojuholníkom, ktorý má naznačiť dojem štukovej výzdoby, aká bola pouţívaná na honosnejších 

historických banských budovách v okolitých dedinách baníckej oblasti Banskej Bystrice.  Stredne zelená farba spája plochy 

s obdĺţnikovými oknami a s dvoma hlavnými vchodmi, ktoré by mali mať v budúcnosti trojuholníkové prestrešenia - v súlade 

s trojuholníkmi nad oknami. Pribudnúť by mali aj prístupové rampy pre znevýhodnených občanov. 

Najsvetlejšia zelená tvorí okolie predošlých plôch. Kruhové okno v osi severnej fasády je zvýraznené veľkým bielym kruhom, 

v ktorom budú umiestnené dva drevené reliéfy - baník a kosec, ako dve bývalé tradičné zamestnania Malachovčanov.        

Kultúrny dom je namaľovaný v troch odtieňoch ţltohnedej.  Dominantný symetrický architektonický celok s piatimi 

oknami a dvoma dverami je namaľovaný ţltou farbou. Pravidelný rytmus okien a dverí je doplnený zvislými hnedými pásmi 

(aj v mieste „chýbajúcich“ dverí) a bielym lemovaním s pseudoklasicistickým trojuholníkom nad kaţdým oknom. Biele 

lemovania okien sú prepojené bielym lomeným pásom, čo je odozva bieleho štukového lomeného pásu na protiľahlej 

historickej budove. Zvyšná monotónna časť budovy je namaľovaná svetloţltou, hnedým zvislým pásom je zvýraznené len 

jediné okrúhle okno, ktoré sa vďaka novej maľovke ocitá v centre plochy. Popri chodníku bude doplnený sokel v pôvodnom 

štýle. Architektonický návrh nových fasád urobil bez nároku na odmenu Ing. Arch. Ján Druga.  

 

Vlado Druga 

 

 

 

ODDYCHOVÉ MIESTO PRI ZASTÁVKE STRELEC 

 
Ešte počas dokončovacích prác prvej významnej akcie Občianskeho zdruţenia Malachovská dolina na rekreačnej 

lúke Pod skalkou sa nás niektorí Malachovčania pýtali, či neskúsime urobiť niečo podobné aj priamo v obci. To bolo pre nás 

inšpiráciou. 

Naozaj je pravda, ţe v Malachove zatiaľ chýbajú upravené verejné priestory pre oddych a príjemné stretnutia. 

Dôvodom je jednak historicky daný spôsob umiestnenia rodinných domov v úzkej doline pri potoku a ceste, ale aj fakt, ţe sme 

si na nie veľmi estetický stav nemnohých verejných priestranstiev uţ v Malachove zvykli... Upravené a zaujímavé oddychové 

priestory chýbajú najviac v najfrekventovanejších stretávacích miestach občanov, akými sú priestory pred obchodom, pred 

pohostinstvami, priestory autobusových zastávok a pre deti záhrada pri škôlke a škole. 
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Detské preliezky treba poriadne zabetónovať. 8.11.2009 

Unavení, ale usmiati brigádnici 8.11.2009 

Keďţe zdruţenie Malachovská dolina vzniklo 

okrem iného aj za účelom podpory skrášľovania obce a 

vytvárania oddychových miest, pripravili sme niekoľko 

projektov. Ich cieľom je dlhodobo spríjemniť a skrášliť 

centrum našej dediny, a tým: 

- podporiť stretávanie a spoločné oddychovanie 

Malachovčanov a prispieť k zvyšovaniu kvality tunajšieho 

ţivota, 

- vychovávať mládeţ, malé deti a dospelých k stretávaniu 

sa v estetickom prostredí, 

- zatraktívniť centrum Malachova aj pre Bystričanov a 

turistov. 

 V spolupráci s vedením obce sme vytipovali prvé 

tri takéto miesta: pri autobusovej zastávke Strelec, pri 

obchode Jednota a nad zvonicou. Ešte v priebehu minulých 

zím som vypracoval projekty riešenia jednotlivých 

priestorov a začali sme sa uchádzať o finančnú podporu 

z rôznych nadácií. Úspešní sme zatiaľ boli 

prostredníctvom Malachovskej doliny práve pri predloţení 

projektu zastávky Strelec, ktorého cieľom je premeniť 

zastávku a priľahlé zdevastované plochy na oddychové 

miesto pre všetky generácie Malachovčanov - od 

mamičiek s kočíkmi a malými deťmi cez tínedţerov a 

dospelých aţ po dôchodcov. Všetky peniaze určené na 

realizáciu zastávky, lavičiek a zariadení pre deti sme 

dostali od Banskobystrického samosprávneho kraja.  

(Tieto peniaze nemohli byť teda pouţité „radšej na 

financovanie školy“ ani na nič podobné, čo nám niektorí 

naši spoluobčania navrhovali. Ako občianske zdruţenie 

môţme nanajvýš pripraviť projekt ihriska pre škôlku 

a školu, spojeného aj s parkovými úpravami pre 

dospelých, a potom sa pokúšať naň získať peniaze 

z niektorého grantu. Starosta obce túto aktivitu podporil 

a získali sme uţ prísľub odbornej pomoci od študentov 

záhradnej architektúry.) 

Oddychový priestor by mal v budúcnosti 

pozostávať z troch častí: 
 

1. Priestor zastávky s dominantným 

rázovitým dreveným prístreškom 

pokrytý šindľom, pripomínajúcim 

nedávnu atmosféru malachovských 

obytných a hospodárskych dreveníc. 

Od západu je prístrešok chránený proti 

vetru a daţďu drevenou stenou, 

pripomínajúcou zrub. Smerom na juh 

je otvorený slnečným lúčom. Vnútri je 

zdvojené oddychové sedenie, 

vyuţiteľné smerom k ceste (funkcia 

autobusovej zastávky), aj smerom ku 

mikroihrisku (ako kryté oddychové 

sedenie oproti detským hojdačkám a 

preliezačkám).  

    Do budúcnosti je plánovaná 

kamenná andezitová dlaţba zastávky 

aj malý dláţdený priestor povyše 

zastávky, chránený pred autami 

zvislými stĺpikmi (moţno aj s 

drevenou sochou a s nízkym 

parkovým osvetlením).  

 

2. Mikroihrisko pre deti je medzi 

zastávkou a potokom. Oproti krytej 

zastávkovej lavičke, otočenej na 

slnečnú juţnú stranu, je v jej tesnej 

blízkosti drevená preliezačka pre malé 

deti so zaveseným hojdacím lanom a 

dve hojdačky pre malé deti. Poniţe 

zastávky je hojdacia kladina, 

vyuţiteľná aj ako dynamické sedenie 

pre deti a mládeţ. Uvaţujeme aj o jej 

dotvorení do formy hojdacieho koníka 

pre deti. Priestor ihriska uzatvára na 

dolnom konci ďalšia dvojitá lavička, 

ktorá umoţní sedenie smerom ku 

preliezačkám aj smerom k pripra-

vovanému mikroparčíku. Veríme, ţe 

na budúci rok sa nám podarí 

namontovať plánovaný detský kolotoč 

na hornom konci mikroihriska.   

    Všetky hracie plochy sú 

v bezprostrednej blízkosti lavičiek pre 

rodičov malých detí. Sú oddelené od 

potoka výtvarne riešenou veselo 

sfarbenou drevenou ohradou podľa 

návrhu výtvarníka Mira Bárdiho - 

nášho suseda a člena nášho zdruţenia. 

Proti prípadnému vjazdu áut budú 

plochy mikroihriska chránené 

zvislými stĺpikmi alebo skalami.   

    Kým cez deň bude ihrisko vyuţí-

vané najmä mamičkami s malými 

deťmi alebo dôchodcami, neskôr 

popoludní sa môţe stať vhodným 

miestom stretnutí našich starších detí, 

mládeţe alebo dospelých. Kombi-

náciou lavičiek, preliezačky a hojdacej 

kladiny tu totiţ vzniká moţnosť 

skupinového posedenia. 

 

3. Mikroparčík poniţe zastávky sa 

ešte len plánuje v spolupráci so 

študentmi záhradnej architektúry 

z Nitry. Parčík bude medzi ihriskom, 

potokom a cestou, od cesty bude 

funkčne oddelený nízkym ţivým 

plotom. Mala by ho tvoriť ozdobná 

Unavení, ale usmiati brigádnici 8.11. 2009 
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skalka zvaţujúca sa k potoku, s chodníčkami a lavičkami a prístupom aţ k vode. V potoku by mohli vzniknúť na pohľad aj na 

počúvanie  zaujímavé kaskády z balvanov.    

 Na záver sa chceme ospravedlniť všetkým občanom za odstránenie starej zastávky práve v období zlého počasia. 

V zdruţení Malachovská dolina sme mali všetky nami koordinované práce naplánované na júl-august, najneskôr september. Ţiaľ, 

z technických príčin, ktoré sme nemohli ovplyvniť, skĺzli úvodné strojové práce na spevnení narušeného brehu potoka aţ do 

októbra. Veríme však, ţe po novembrovom ukončení prác a jarných estetických úpravách oceníte toto nové oddychové miesto 

Malachova Vy aj Vaše deti. 

Vlado Druga 

 

 
Na záver dovoľte úprimne  poďakovať všetkým,  ktorí nám pomohli vytvoriť nové oddychové 

miesto na zastávke Strelec: 

stavebnej firme pána Srnku, ktorý zrealizoval úpravu brehu potoka a vybudoval oporný múr    

Viliamovi Kýšikovi, ktorý prispel materiálnou pomocou 

Ondrejovi Dobrotovi, ktotý zrealizoval všetky drevené stavby, tieţ jeho  pomocníkom – 

Igorovi Bedríkovi, Lukášovi Korešovi, Ivanovi Faškovi 

Mirovi Briedovi a Jánovi Oravcovi, ktorí demontovali starú zastávku a zúčastňovali sa aj 

ostatných brigád 

Mirovi Bárdimu, ktorý výtvarne navrhol drevený plot a aj ho sám natieral a zúčstňoval sa aj 

ostatných brigád  

Márii Dobrotovej, Igorovi a Ondrejovi Krnáčovcom, ktorí natierali drevené šindle 

ďalším brigádnikom – Jozefovi Ţabkovi, bratom Petrovi, Jurajovi a Zdenovi Krnáčovcom, 

Marošovi Horníkovi, Milanovi Cimeramnovi, Jánovi Bystrianskemu st., Tomášovi Kubišovi, 

manţelom Kontrovcom a ich synovi Marekovi, Pavlovi Murínovi ml., Petrovi Teremovi, 

Martinovi Lauroškovi, ako aj starostovi obce Ondrejovi Slivkovi.  

Oporný múr zrealizovala firma p. Srnku Anka Kontrová, Pavol Murín a p. Ţabka 

Mária Dobrotová s Krnáčovcami natierajú drevené šindle Miro Brieda, Ján Oravec s pánom Strelcom, po ktorom je zastávka pomenovaná 
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SOCIÁLNE SIETE NEMUSIA BYŤ IBA VIRTUÁLNE 

ALEBO  

SPOZNAJME „NOVÚ KRV“ V MALACHOVE 

 
Ţijeme v dobe virtuálnych sociálnych sietí, ľudia sa spájajú prostredníctvom internetu napr. ako bývalí spoluţiaci, 

mamičky, alebo pestovatelia jabĺk. Často však nenadväzujeme prirodzené kontakty s ľuďmi, ktorí ţijú okolo nás. 

Do Malachova som sa “privydala”, bývajú tu manţelovi rodičia aj rodina, kamaráti aj známi. Myslím, ţe táto 

skutočnosť mi dosť uľahčila nadväzovanie kontaktov s Malachovčanmi, čomu som rada. Sama som vyrastala na dedine 

pribliţne rovnakej veľkosti, neďaleko Spišskej Novej Vsi. Je tu však niekoľko rozdielov. U nás v Tepličke je veľmi málo 

(moţno jedna – dve) rodíny, ktoré sa prisťahovali, ostatní „cezpoľní“ sa tu ocitli buď ako manţelia alebo manţelky rodených 

Tepličanov. To je zrejme jeden z podstatných faktorov, prečo sa všetci poznáme, alebo aspoň o sebe vieme, ďalším by mohlo 

byť to, ţe dedina nie je rozťahaná v úzkej doline, ale sústredená okolo stredu, v ktorom je podľa mňa ďalší dôleţitý faktor – 

kostol, kde sa väčšina stretá aspoň raz do týţdňa.  

Som presvedčená, ţe ak sa ľudia v obci poznajú, má to viac výhod ako nevýhod, a ţije sa tu príjemnejšie. Preto by 

som bola rada, keby sa mi podarilo prostredníctvom spolupráce s OZ Malachovská dolina, OÚ a Vami predstaviť na stránkach 

týchto novín, prípadne i na internetových stránkach obce rodiny, ktoré sa tu prisťahovali za posledných niekoľko rokov.  

Najskôr som uvaţovala o dotazníku so základnými údajmi, ktoré by rodiny mohli vyplniť, a spolu s fotografiou by 

sme tieto uverejnili. Zdá sa mi to však málo, veď kaţdý človek, rodina predstavuje niečo jedinečné, čo by mohlo byť prínosom 

pre celú komunitu. Môţe to byť názor, postoj k ţivotu, ale aj niečo konkrétne – veď je dobré vedieť, ţe váš sused sa v niečom 

vyzná, keď práve potrebujete poradiť, alebo je ochotný vám v niečom pomôcť. Je tieţ zaujímavé vedieť, prečo si vybrali práve 

Malachov a dostať z nich postrehy, čo tu chýba, čo človek, ktorý tu býva celý ţivot, nemusí ani postrehnúť. Tento potenciál by 

som chcela pomôcť objaviť, jeho vyuţitie uţ bude závisieť od kaţdého z nás jednotlivo, ale aj obce a tu pôsobiacich 

organizácií. 

Dve rodiny, ktoré súhlasili s tým, ţe sa predstavia ako prvé, uţ mnohí z vás poznáte, či uţ ako susedia, alebo rodičia 

zo škôlky. Verím, ţe sa o nich radi dozviete niečo viac, a prosím všetkých ostatných „cezpoľných“ Malachovčanov, bez 

ohľadu na to, ako dlho tu uţ ţijú, aby ma kontaktovali. Teším sa na ďalšie zaujímavé stretnutia.  

Ľuba Kubišová, Ortútska cesta 100 (nový dom za obchodom) , Tel. 417 26 27, 0905 984 661, kubisova@gmail.com 

 

Rodina Ličková, Banícka 47 (nad školou) 
  

Roman Ličko, 38 r. 

Zuzana Ličková, 35 r. 

Johanka Ličková, 4 r. 

Terezka Ličková, 2 r. 

  

Čo robíte? 

Roman: Som učiteľ angličtiny a histórie. 

Pripravujem budúcich učiteľov a prekladateľov 

anglického jazyka na Univerzite Mateja Bela. 

Zuzana: Som učiteľka francúzštiny a ruštiny na 

TU vo Zvolene, toho času na rodičovskej 

dovolenke. 

Zuzana, ty si z Topoľčian a Roman je z Brezna. 

Ako sa stalo, ţe ste sa usadili práve v Malachove? 

Obidvaja sme študovali v BB a tu sme získali aj 

prácu. Okolo roku 2003 sme začali riešiť problém 

bývania. Dovtedy sme bývali ako bezdetní manţelia 4 roky 

na ubytovni UMB a potom asi 4 roky v prenajatom 

jednoizbovom byte v paneláku. Po narodení dcéry sme stáli 

pred rozhodnutím, či kúpiť byt alebo začať stavať dom. 

Zistili sme, ţe štvorizbový byt blízko centra by nás vyšiel 

takmer rovnako ako malý dom na dedine. Niekedy v tom 

čase sme dostali dobrú ponuku na kúpu pozemku práve 

v Malachove. To rozhodlo. Okrem toho tu stavali naši dobrí 

priatelia a bývala Romanova sesternica. To je tieţ dosť 

dobrý dôvod. Všetko toto dokopy. 

Zmenil sa váš pohľad na Malachov, odkedy tu bývate? 

Roman: Nie. Je to aj preto, ţe dedinskú mentalitu trochu 

poznám a v tomto ohľade som vedel čo ma čaká. Okrem 

toho, sťahoval som sa sem aj kvôli krásnemu prostrediu 

a okolitej 

prírode. Po čase 

bývania v Malachove však môţem potvrdiť, ţe ľudia sa tu 

správajú ako na ktorejkoľvek inej slovenskej dedine. Býval 

som na dedine ako chlapec. Dedinská komunita má svoje 

výhody aj nevýhody, ale mne sa páči. 

Zuzana: Nie, Malachov som nepoznala, takţe sa môj názor 

nemohol zmeniť, názor si vytváram ako sa hovorí „za 

chodu“. 

Ako sa vám nadväzovali kontakty so susedmi a inými 

Malachovčanmi? 

Roman: Počas stavby domu som s nadväzovaním kontaktov 

s budúcimi susedmi nemal ţiadne váţnejšie problémy. Boli 
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milí a ústretoví. Po tom, čo sme sa nasťahovali, som sa 

zoznámil s ďalšími, najmä prostredníctvom krstného otca 

mojich detí, a tieţ na akciách, ktoré organizuje obecný úrad 

a niekoľko miestnych nadšencov. Takéto akcie sú pre 

vzájomné spoznávanie dôleţité, a preto na ne spolu 

s rodinou chodíme.   

Zuzana: Rôzne. Moja suseda, oproti, je manţelova 

sesternica, s ktorou si rozumieme veľmi dobre. 

V Malachove ţijú aj krstní rodičia našich detí, poznáme ich 

rodinných príslušníkov a to je „polovica“ dediny. 

S ostatnými susedmi to je trochu iné, keďţe sme sa vôbec 

nepoznali, spoznávame sa postupne. Ja som komunikatívna, 

a na dedine som uţ bývala. Nemám problém nadväzovať 

kontakty, ani s mladými ani so staršími. Pokiaľ sa vyskytol 

problém, zatiaľ sme ho vyriešili priamo rozhovorom. 

S ostatnými sa zoznamujem cez deti v škôlke, v obchode 

a na ulici. 

Máte nový zariadený dom, pekné auto... Dá sa to 

utiahnuť z jedného učiteľského platu a rodičovského 

príspevku? 

Zuzana: Musím povedať, ţe to neťaháme len z jedného 

platu a rodičovského príspevku. Náš dom je malý, zateplený 

a nenáročný na spotrebu energie. Takţe mesačné náklady na 

bývanie spolu nepresahujú nájomné jednej rodiny 

v trojizbovom byte. Pritom pokryjeme aj časť nákladov na 

pôţičky. Niekedy si privyrobí manţel tlmočením, prekladmi 

a inými aktivitami, ktoré súvisia s jeho povolaním. Ja som sa 

naučila pracovať s webovými stránkami, a tak si môţem 

privyrobiť aj počas materskej, prácou z domu. A aby som 

nezabudla, rodičia z obidvoch strán nám pomáhajú ako 

môţu, aj finančne. 

Čo sa vám páči v Malachove ? 

Roman: Páči sa mi ţiť v komunite, kde ľudia o sebe niečo 

vedia. Nevymenil by som to za anonymitu mestského ţivota. 

Páčia sa mi tradície počas sviatkov a na Vianoce. Páči sa mi 

keď si susedia niečo poţičiavajú, alebo keď si prídu pomôcť. 

Páči sa mi prísť do krčmy a pozdraviť ľudí, pretoţe ich 

poznám. 

Johanka: Autobus. Domy. Vŕby, krásne zafarbené listy. 

Zvonica. Obchod, do ktorého si ideme kúpiť Vineu. Páči sa 

mi, ţe tu býva malá Ľubka, a keď prídem ku Lilke. Škôlka. 

Ihrisko, tam beháme, vyskakujeme, robíme kotrmelce. Páči 

sa mi, ţe sú také lesklé hviezdičky. Páči sa mi, ţe chodíme 

ku Ivetke a ona k nám. 

Terezka: Stromy, domy. Mamina. 

Zuzana: Johanka mi teraz pripomenula, čo sa mi páči. 

Chodí pomerne často autobus. Nemám rada, keď som 

závislá na aute. Moţno si ešte na niečo spomeniem.  

Čo vám v Malachove chýba, prípadne by mohlo byť 

lepšie? 

Roman: Aj keď nie kaţdý deň, chodím niektoré dni v týţdni 

autom. Zdá sa mi, ţe cesty sú vo veľmi zlom stave. Na našej 

ulici asfaltová cesta nie je vôbec. Keď napadne sneh, 

smetiari odmietajú odviezť odpad. Musíme si ho voziť na 

sánkach o ulicu niţšie. Tieţ mi je ľúto ak sa všeobecný 

nedostatok štátnych financií prejavuje na zniţovaní úrovne 

sluţieb poskytovaných materskou a základnou školou. 

V takom prípade by som skôr bral udrţanie alebo 

zvyšovanie úrovne školských zariadení ako lepšie cesty. 

Dobré vzdelanie je lepšia budúcnosť. 

Zuzana: Určite miesto, kde by sa stretávali matky s deťmi, 

ktoré nechodia ešte do školy alebo do škôlky. Také materské 

centrum. Samozrejme pre všetky deti dediny bez ohľadu na 

to, či chodia alebo nechodia do škôlky a školy. Mám na 

mysli preliezky, šmýkalky, drevené detské domčeky: 

jednoducho miesto, kde by sa deti stretávali, spoznávali 

a neskôr mali na čo spomínať. Jedno veľmi dobré miesto je 

hneď vedľa školy a je to stred dediny. Tam je to bezpečné, 

oplotené a je tam zeleň. Chýba mi bankomat určite. 

A kostol.  

Máme záver roka, z čoho ste sa tento rok najviac tešili? 

Zuzana: Konečne sme si dokončili okolie domu. Som rada, 

ţe sme to stihli skôr ako naše deti vyrastú, takţe si dom 

a jeho okolie naozaj uţijú. V Malachove je krásne kaţdé 

ročné obdobie a ja sa teším na všetky. Takţe v lete na 

prechádzky, v zime na sánkovanie, v podstate sa odtiaľto 

nemusíme pohnúť. Naši priatelia hovoria, ţe sme akoby 

stále na dovolenke. A ja si to uvedomujem, ţe je tu naozaj 

krásne. 

Roman: Tešil som, sa najmä z toho, ţe sa dokončí okolie, 

zaseje sa tráva a my konečne nebudeme chodiť okolo domu 

po blate. Stihlo sa toho dosť, nemôţem sa sťaţovať. Musím 

však spomenúť aj to, ţe tohto roku mňa a moju rodinu 

postihla séria zdravotných problémov, ktoré váţnym 

spôsobom zasiahli do nášho spoločného rodinného ţivota. 

Ak by som sa mal na to pozrieť z hľadiska optimistu 

povedal by som, ţe som rád, ţe sme to preţili. 

Ako najradšej trávite voľný čas? 

Zuzana: Teraz v podstate nemám voľný čas. Dve deti dosť 

skoro po sebe dajú zabrať. Napriek tomu, je to moje 

najšťastnejšie obdobie v ţivote. Takţe pozriem si telku, 

prečítam si časopis. Hrám na klavíri, a keďţe pochádzam 

z hudobníckej rodiny, mám hudbu veľmi rada. Okrem 

dychovky mám rada v podstate kaţdú dobrú hudbu i váţnu 

i modernú, dokonca aj cimbalovka ujde. Po škole som bola 

rok nezamestnaná, to bolo naopak moje najhoršie obdobie 

v ţivote. Dosť na tom, ţe vtedy som sa dala na maľovanie. 

Rekreačne bicykel, prechádzky v prírode. Nemám to ďaleko. 

V podstate aj prechádzku do obchodu môţem v Malachove 

povaţovať za prechádzku v prírode. 

Roman: S príchodom detí do môjho ţivota som si všimol, 

ţe nemám voľný čas. Kedysi som bol viac sebecký, venoval 

som sa viac sám sebe - chodil som do filmového klubu, 

bicykloval som, čítal. Dnes trávim svoj voľný čas najmä 

s deťmi, manţelkou a pri práci okolo domu. Záľuba, ktorá 

mi ostala, je anglický jazyk, história a kultúra, ktoré sú 

zároveň mojou pracovnou náplňou. V tom mám šťastie. 

Cítite sa tu ako doma? 

Zuzana: Cítim sa tu nie ako doma, ale doma. Lebo uţ som 

dospelá a uvedomila som si, ţe jednoducho toto je domov 

mojich detí, muţa, teda aj môj. Bohuţiaľ som uţ dospelá. 

Roman: V kaţdom ohľade sa tu cítim ako doma. 

Nepochybujem o tom, ţe to bol správny krok v mojom 

ţivote. 
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Rodina Galková, Banícka 20 (olivovo 

zelený dom vo 

svahu, drevom 

obložená vrchná 

časť) 
  

Miloš, 37 r. 

Miriam, 37 r. 

Jazmínka. 3 r. 

 

Na otázky odpovedá 

Miriam. 

 

Aké je vaše zamestnanie? 

Vyštudovala som síce 

učiteľstvo - matematiku 

a biológiu, ale nikdy som 

v školstve nepracovala. Tak 

ako pred materskou 

dovolenkou v Bratislave, aj 

teraz som si našla prácu ako 

obchodná referentka.  

Môj manţel vyštudoval 

pedagogiku moderného tanca na 

Vysokej škole múzických umení   

a teraz pôsobí s jednou írskou 

divadelnou skupinou, ktorá robí 

rôzne multimediálne predstavenia, 

v ktorých on tancuje, spieva aj hrá 

divadlo. Popri tom sa dosť váţne venuje joge – ako ţiak aj 

učiteľ. 

Takţe nebýva často v Malachove? 

Zatiaľ býva viac v zahraničí ako tu, ale budúci rok sa 

konečne plánuje usadiť a chcel by v Malachove učiť jogu, 

teda pozdvihnúť úroveň jogy v Malachove. 

Máme sa na čo tešiť. Zrejme sa naň obrátia aj naši 

divadelníci. 

Odkiaľ pochádzate, kde ste ţili predtým?  

Obaja sme Bystričania – ja som z Banskej a Miloš 

z Povaţskej Bystrice. V roku 1990 sme kaţdý odišli od 

rodičov do Bratislavy študovať a tam sme sa zoznámili 

a ţili aţ do r. 2008. 

Ešte predtým, neţ som vôbec vedela, kto si, som počula 

niekoho povedať, ţe „ten spevák Ambróz tu postavil 

dcére dom“. Čo je na tom pravdy, naozaj Ti otec 

„postavil dom?“ 

Dokonca sa povrávalo, ţe si on sám sebe stavia dom! 

Vôbec sa nečudujem, veď zrazu ho bolo často 

v Malachove vídať, začal zháňať pozemok a potom aj 

murárov, tak to bolo úplne jasné, nie? :0) ...keď sme začali 

stavať, tak bol pre nás všetkým – právnikom, 

zásobovačom aj stavbárom. Nenahraditeľne nám pomohol. 

Aj moja mamina a Milošov tatino. Prvý výkop sme urobili 

9. 5. 2006 v období, keď sme ešte bývali a pracovali 

v Bratislave. Miloš mal aj pracovné povinnosti mimo 

Slovenska, tak starým rodičom neostávalo nič iné, len 

svojim deťom pomáhať. Kaţdú voľnú chvíľu sme ale 

trávili na stavbe – ja ako divák (čakala som našu 

Jazmínku) a Miloš ako neuveriteľne všestranne pouţiteľný 

stavebník. Presne o 2 roky sme 

sa nasťahovali a všetko si uţ 

dokončili sami. 

Mirka, zdá sa, ţe mnoho ľudí 

tu pozná tvojho otca, 

známeho speváka. Aký je 

tvoj vzťah k folklóru? 

Osudový. Narodila som sa 

rodičom, ktorým folklór 

rozochvieva srdce, takţe bolo 

skoro samozrejmosťou, ţe 

mu neujdem. V detstve sa 

u mňa prejavilo celkom 

slušné pohybové nadanie, 

tak som tancovala 

v detskom folklórnom 

súbore Radosť, počas 

gymnázia v Partizáne 

Slovenská Ľupča 

a v Bratislave v Lúčnici. 

Tam som stretla aj moju 

ţivotnú lásku Miloša, 

ktorý tieţ zhodou 

okolností pochádza 

z folkloristickej 

rodiny. Jeho mamina 

vedie FS Povaţan. 

Takţe Jazmínku uţ zrejme vidíš v Malachovčeku. 

Áno, to určite. Nie je to len o folklóre, ale aj o získaných 

priateľstvách. 

Prečo ste sa vy rozhodli práve pre Malachov? 

Ešte predtým, neţ sme sa rozhodli si postaviť vlastný dom, 

sme veľmi často trávili víkendy mimo Bratislavu, 

v drevenici mojich rodičov na Ortútoch, kam sme 

chodievali cez Malachov. Tam nám doslovne „učaroval“ 

ţivot mimo mesto, a tak sme začali uvaţovať o bývaní čo 

najbliţšie k prírode, ale nie ďaleko od civilizácie. 

Malachov túto našu predstavu dokonale spĺňal.  

Koho ste spoznali v Malachove ako prvých? 

Najbliţších susedov – Topercerovcov, Kostelkovcov, 

Jůnovcov a Kapustovcov. Máme veľké šťastie, lebo sú to 

úţasní ľudia.  

Presťahovanie sa z Bratislavy na dedinu je dosť veľká 

zmena. Ako ste ju vnímali vy? 

Bola to zmena, ktorú sme plánovali, na ktorú sme dozreli, 

a ktorej sme sa nevedeli dočkať.  

Čo by ste si najviac priali, aby sa v Malachove 

zmenilo? 

Ja chcem detské ihrisko, a veľmi mi chýbajú nádoby na 

separovaný odpad.  

Cítite sa tu uţ ako doma? 

Absolútne.  

Načo sa teraz najviac tešíte? 

Určite sa tešíme na malachovského Mikuláša a na 

Vianoce, chcem si ich naozaj vychutnať spolu s rodinou. 

Obidvom rodinám ďakujem za rozhovor a odvahu predstaviť sa 

Ľuba Kubišová 
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ZHODNOTENIE JESENNEJ ČASTI II.A TRIEDY ROČNÍKA 2009/2010 
 

Naši futbalisti začali tento ročník súťaţe oveľa lepšie neţ v predchádzajúcich rokoch. Hneď v prvom kole bolo ich 

súperom futbalové muţstvo susedných Horných Pršian, ktoré po nie najpresvedčivejšom výkone porazili 5:2, keď 3 góly strelil 

Tomáš Kapusta a po jednom Peter Očenáš a Adrián Matejka. V druhom kole utrpeli vysokú poráţku na ihrisku v Harmanci, 

keď dostali 4 góly a ani jeden nestrelili. Od tohto zápasu však neprehrali uţ ani jeden zápas. Jakub odišiel z Malachova 

s výsledkom 5:0, keď  4 góly strelil Branislav Srnka a 1 pridal Tomáš Kapusta. V Dúbravici naši futbalisti remizovali 2:2 po 

góloch Branislava Srnku a Adriána Matejku. V domácom zápase s Hiadľom zvíťazili 2:0, gólmi Branislava Srnku a Mareka 

Baranyaia. Zo Strelník si priniesli tri body, keď gólmi Róberta Sečkára a Branislava Srnku zvíťazili 2:0. Tri body znamenala 

tieţ domáca výhra s Riečkou a výsledok 2:0 gólmi zabezpečil Róbert Sečkár. Výsledok 2:5 znamenal tri body z Tajova 

a o góly sa podelili Milan Kapusta st. (2), Rastislav Daniš, Lukáš Dvorský a Branislav Srnka. Domáci zápas s Podkonicami 

sme vyhrali iba 1:0, gólom Rastislava Daniša a v ďalšom kole sme priviezli bod z Mičinej po bezgólovej remíze. So Starými 

Horami sme zvíťazili 1:0 gólom Lukáša Dvorského a v Hronseku sme po dvoch góloch Milana Kapustu ml. a jednom Tomáša 

Kapustu, zvíťazili 3:0. Posledný zápas jesennej časti súťaţe proti Šalkovej, sme na domácom ihrisku  dokázali iba remizovať 

1:1, keď náš gól strelil Milan Kapusta ml.  

Z trinástich zápasov naši brankári nedostali gól v 8 zápasoch. Nie je to iba v kvalite brankárov, ale aj v podstatne 

zlepšenej obrannej hre celého kolektívu. Počas jesennej časti sme získali 30 bodov, keď sme súperom nastrieľali 29 gólov 

a dostali sme iba 11 gólov. Tieto výsledky nám priniesli 2. miesto v tejto časti súťaţe, keď za vedúcim Harmancom sme pri 

rovnakom počte bodov zaostali iba o horšie skóre. 

Počas celej súťaţe sme „bojovali“ s nedostatočným počtom futbalistov, ale v najťaţších chvíľach nám pomohli 

futbalisti, ktorí sa uţ vzdali aktívnej činnosti (Milan Kapusta st., Pavol Murín, Tomáš Kubiš, Marek Kontra a ďalší). Je škoda, 

ţe mladých chlapcov, ktorí skončili v doraste, nie je viacej aj v muţstve dospelých, Adrián Matejka, Tomáš Kapusta, Marek 

Baranyai a Roman Sečkár pravidelne nastupujú v jednotlivých zápasoch.  

Rovnako nedostatočný je zo strany občanov,  aj záujem pomôcť futbalu v Malachove na funkcionárskych postoch, 

pretoţe 3 – 4 ľudia je 

nedostatočný počet na mnoţ-

stvo práce spojenej s organi-

záciou jednotlivých zápasov. 

Finančné poţiadavky 

spojené s organizáciou 

futbalu – štartovné, vloţné 

za rozhodcov, doprava na 

zápasy, materiál na prípravu 

ihriska, kosenie, pranie 

dresov,  platby rozhodcov za 

jednotlivé zápasy a malé 

občerstvenie futbalistov po 

zápase – pokrývame najmä 

z 2% dane od jednotlivých 

futbalistov, funkcionárov 

a ďalších občanov, ale 

najmä preplácaním 

niektorých finančných 

poloţiek Obecným úradom 

Malachov.   

 

Jozef Vavrek – vedúci 

muţstva 

 

 

 

 

 

Horný rad: Ondrej Dvorský – hrajúci tréner, Ľubomír Kučerák, Martin Andrejko, Radoslav Sanitra, Tomáš Kapusta, Ľubomír Chmelík 
Dolný rad: Adrián Matejka, Michal Dobrota, Lukáš Dvorský, Roman Sečkár, Michal Klinčík, Milan Kapusta ml., Branislav Srnka 
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Tabuľku strelcov gólov a „držiteľov“ žltých kariet v jesennej časti súťaže 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V KRÁTKOSTI Z KULTÚRY 

 
Dňa 8. 8. 2009 v našej obci organizovalo OZ Malacovská dolina koncert skupiny Senzus. Toto vystúpenie sa naším občanom, 

ktorí si zakúpili vstupenky veľmi páčil a nechal v nich príjemný záţitok. Dúfame, ţe aj v budúcnosti sa budú v našej obci 

opakovať obdobné kultúrne podujatia. 

 

 

 

HĽADAJTE NA www, ALEBO ČO SA DO NOVÍN NEDOSTALO 
 

Viac o obci Malachov na:   

Viac o OZ Malachovská dolina na:   

  

MENO ŢK ČK GÓLY 

MATEJKA Adrián 1 0 2 

BARANYAI  Marek 0 0 1 

ČIEF Ondrej 0 0 0 

DANIŠ Rastislav 3 0 2 

DOBROTA Michal 2 0 0 

DVORSKÝ Ondrej 0 0 0 

DVORSKÝ Lukáš 1 0 2 

OČENÁŠ Peter 0 0 1 

CHMELÍK Ľubomír 3 0 0 

KUČERÁK Ľubomír 0 0 0 

KAPUSTA Milan ml. 1 0 3 

KLINČÍK Michal 2 0 0 

CIMERMAN Ján 1 0 0 

SANITRA Radoslav 2 0 0 

SEČKÁR Roman 0 0 0 

SEČKÁR Róbert 0 0 3 

KAPUSTA Milan st. 0 0 2 

KAPUSTA Tomáš 0 0 5 

SRNKA Branislav 1 0 8 

  17 0 29 

Inzercia 

Výroba atypického nábytku na mieru- vstavané skrine, kuchynské linky, ... 

Kontakt 0918 788 303 

http://www.malachov.sk/
http://malachovska-dolina.spaces.live.com/
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Z preťahovania lanom  mali deti veľkú radosť 

 

Vidieť policajta na motorke zblízka je veru záţitok ! 

 

Ukáţka náročnej práce Polície so psami 

Odváţny cyklista predvádza svoje umenie, 

Július Mrva ako figurant 

 

DETSKÝ DEŇ V MALACHOVE 
 

V kultúrnom dome Malachov usporiadalo Občianske zdruţenie 

Malachovská dolina   vydarené podujatie pre deti a mládeţ tejto 

obce - Detský deň. Pôvodne sa mal uskutočniť 

v novovybudovanej oddychovej zóne Pod Skalkou, avšak pre 

nepriaznivé počasie organizátori museli zmeniť svoje plány.  

 Tento projekt podporili poslanci Banskobystrického 

samosprávneho kraja a vďaka nim získalo naše OZ Malachovská 

dolina celé vybavenie potrebné pre  hru badminton, ktorú si 

odteraz budú môcť zahrať deti a mládeţ v kultúrnom dome na 

vytýčenom ihrisku.  

K dispozícii sú  prenosné stojany, sieť a súprava rakiet s 

košíkmi na hranie. Deti počas podujatia okrem premiérového 

vyskúšania badmintonu absolvovali aj iné disciplíny – napr. 

hádzanie obručí na cieľ, skákanie vo vreci, ping-pong, ktorý sa v 

obci uţ dobre udomácnil, hádanie záhadných vôní 

a preťahovanie lanom, pri ktorom sa všetci zúčastnení  dobre 

zabavili. Záujem budila aj streľba z airsoftových zbraní - z 

pušky, automatu alebo pištole, čo si vyskúšali najmä odváţnejšie 

deti a náročnou disciplínou bolo aj ukázať, kto čo vie. 

Prevládalo spievanie, rozprávanie vtipov, ale nechýbala ani 

ukáţka tanca, či brilantnej jazdy na kolobeţke. Všetkých 

prítomných potešil príchod príslušníkov Policajného zboru SR z 

Banskej Bystrice, ktorí ukázali výcvik a šikovnosť sluţobných 

psov, deti si mohli pozrieť auto, v ktorom ich preváţajú, 

vzrušenie spôsobil príchod policajnej motorky s húkačkou a s 

plným výstrojom, ako aj pravé húkacie policajné auto, v ktorom 

si mohli záujemci posedieť a na chvíľu sa cítiť ako v policajnej 

akcii. Obdiv si získal aj cyklista na horskom bicykli, ktorý na 

ňom dokázal hravo vyskočiť na javisko, preskakovať prekáţky, 

ako aj ţivého človeka bez toho, aby mu ublíţil! Kaţdé súťaţiace 

dieťa pri prezentácii dostalo svoj preukaz, do ktorého si zbieralo 

nálepky za absolvované disciplíny. Na záver všetci súťaţiaci dostali 

prekvapenie v balíčku - sladkosti a darček. Pomedzi disciplíny sa 

všetky deti mohli posilniť špekáčikmi a malinovkou v bufete a po 

dobrých výkonoch si ešte mohli zatancovať na detskej diskotéke. 

Podujatie navštívila aj poslankyňa BBSK prof. Ing. Viera Marková, 

PhD. s manţelom, ktorá akciu svojím hlasom tieţ podporila. 

Ďakujeme jej aj všetkým ostatným poslancom, ktorí tento projekt 

podporili.  Rovnako treba vyjadriť poďakovanie autorke myšlienky 

Detského dňa Janke Krnáčovej a všetkým organizátorom – či uţ pani 

Lydke Boďovej, 

predsedkyni Klubu 

dôchodcov 

Malachovčan, 

členkám klubu, ktoré 

si zobrali na starosť 

bufet i jeho ďalším členom, hráčom stolnotenisového oddielu OZ Malachovská 

dolina, ktorí pre deti pripravili súťaţné disciplíny, Tomášovi Mrvovi a jeho 

priateľom za veľmi dobrú organizáciu súťaţných disciplín v streľbe z 

airsoftových zbraní, Anke Georgievovej za organizáciu detských súťaţí 

v preťahovaní lanom, ale aj pánovi Štefanovi Vaškovi za vytýčenie 

badmintonového ihriska a odovzdanie cenných skúseností z tejto hry. Čo dodať 

na záver? Odozvy na túto akciu boli výborné a my veríme, ţe aj v nasledujúcom 

roku pripravíme pre naše deti podujatie, na ktoré budú dlho spomínať. 

OZ Malachovská dolina ďakuje poslancom BBSK, ktorí tento projekt podporili. 

 

text a foto Marianna Bárdiová, OZ Malachovská dolina 
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ČO SA DIALO V MALACHOVČEKU V ROKU 2009? 

 

Počas  celého roku 2009 sme sa v  

Detskom folklórnom súbore 

Malachovček  programovo 

pripravovali na svoje výročné 

vystúpenie, ktoré plánujeme 

uskutočniť v budúcom roku, pri 

príleţitosti 15. výročia zaloţenia 

súboru.  S deťmi sme počas 

celého roku na pravidelných 

skúškach a niekoľkých 

víkendových sústredeniach 

nacvičovali nové spevy a tance 

z oblastí  Myjavy a Podpoľania. 

Venovali sme všetci svoj voľný 

čas tomu, aby sme sa naučili 

náročnejšie tanečné choreografie 

a dostali „do krvi“ autentické folklórne prvky svojráznych regiónov Slovenska a to neúnavnými nácvikmi pod prísnym 

umeleckým dohľadom choreografky  súboru Mgr. Stely Vrábeľovej. Aj letné týţdenné sústredenie v Patinciach sme vyuţili 

nielen na oddych, ale aj na nácvik piesní a tancov. 

 Za svoje úsilie a námahu bol našou jedinou odmenou búrlivý potlesk divákov na viacerých vystúpeniach v Banskej 

Bystrici, na festivaloch v Priechode a  Ponikách, na oslavách obcí v Malachove a  Pršanoch, na oslavách SNP v obci  Kalištie 

atď. A načo som ja ako organizačná vedúca hrdá najviac? Ţe z toľkého mnoţstva folklórnych súborov sme boli vybraní 

doprevádzať vládu Slovenskej republiky a jej členov, ako i veľvyslancov rôznych štátov sveta pri príleţitosti osláv 65.výročia 

SNP v Banskej Bystrici aj napriek tomu, ţe nám počasie vôbec neprialo. 

 V tomto roku  sme ukázali svoje tanečné kvality aj na  súťaţi detských folklórnych súborov okresu Banská Bystrica, 

kde sme boli pochválení za tanečný výkon našich úţasných detí. Spestrili sme nielen svoj program o nové spevy a tance, ale sa 

nám podarilo aj získať dostatok finančných prostriedkov potrebných k dokúpeniu nových krojov a  krojového vybavenia,  za 

čo patrí vďaka všetkým darcom 2% pre OZ Malachovček, ale hlavne Obecnému úradu v Malachove, p.Milanovi Ţabkovi 

a veľké ďakujem patrí aj nadácii SPP. 

V súčasnej dobe máme naštudovaný tanečno-spevný program v trvaní do 2 hodín a ponúkame v ňom divákom pestrú paletu 

krojov, piesní a tancov z viacerých regiónov Slovenska. 

Ale týmto novým programom nekončíme. Čaká nás ešte veľa práce s prípravou 15.výročia súboru, nielen po tanečno-spevnej 

stránke programu, ale aj po finančnej stránke zabezpečenia tohto výročia.  Preto aj v zimných mesiacoch na skúškach 

docvičíme ďalšie spevy a tance z oblastí Horehronia a Podpoľania, aby sme aj v budúcom roku mohli divákom  priniesť ešte 

krajší a neopakovateľný umelecký 

záţitok z našich vystúpení. Rok 

2009 plánujeme ukončiť 

koncoročným spoločným 

vystúpením s folklórnym súborom 

Bystrina, ktoré sa uskutoční 

v Robotníckom dome v Banskej 

Bystrici v predvianočnom čase. 

A čo dodať na záver ? Naše veľké 

ĎAKUJEM patrí všetkým Vám, 

ktorí ste sa zúčastnili na našom 

najkrajšom, ale zároveň najťaţšom 

vystúpení „doma“ v našej obci  

Malachov ! 

 

Organizačná vedúca  DFS – 

Malachovček  Anna Ţabková 
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OBECNÝ ÚRAD INFORMUJE 

V mesiaci november 2009,  na základe nami spracovanej ţiadosti o nenávratný príspevok,  nám   bol schválený projekt 

európskej únie, z programu rozvoja vidieka Ministerstva pôdohospodárstva, na rekonštrukciu miestnych komunikácií v obci 

Malachov v objeme viac ako  298 745 €.  Doba realizácie rok 2010.  

- Pred začatím prác opravy a rekonštrukcie komunikácií je potrebné, aby mal kaţdý dom vyriešenú kanalizačnú 

prípojku, tam kde je vybudovaná stávajúca kanalizácia. Prípojky si bude riešiť kaţdý majiteľ sám z pravej i ľavej 

strany samospádom alebo prečerpávaním.  Termín realizácie najneskôr do  konca   apríla  2010.  Bliţšie informácie na 

Obecnom úrade.  Po skončení realizácie asfaltových povrchov nebude moţné sa pripojiť na obecnú kanalizáciu - 

nebude vydané  povolenie na rozkopanie asfaltového povrchu  cestnej komunikácie.  

- Budú sa rekonštruovať cesty :  

Ortútska cesta  -  1. časť – od Pod Bôrovým  po RD p. Vavreka    

              2. časť -  od Obecného  úradu  po RD M. Bukvaja 

 Banícka ulica  -   celá aj s prípojkami na ul. Ortútsku cestu,  vrátane po RD  p. Klimenta a p. Kapustovej                                                                             

 Bučinová ulica -  od zastávky Hostinec po športový areál, a RD p. Perončíka                                                                                          

        Je to veľký úspech, ţe po 15 rokoch ( okrem 1 km úseku ulice Ortútskej) sa nám podarilo získať finančné prostriedky na 

rekonštrukciu väčšiny miestnych komunikácií, čím dosiahneme slušného európskeho štandardu a komfortu bývania v našej 

prekrásnej lokalite. 
 

 

                         CHVÁLIME                          
  

- p. Vlada Drugu za prezentáciu oddychového miesta " Pod skalkou " v rámci súťaţe " O ľuďoch s ľuďmi", do ktorej 

sme sa prihlásili, v hoteli DIXON dňa 10. 9. 2009. Obec Malachov za projekt dostala čestné uznanie. Vyhodnocovalo 

sa 5 najlepších projektov v uţšom kole v rámci celého Slovenska. 

- Organizátorov a predsedov jednotlivých zloţiek za pomoc pri  organizácii  III. Ročníka " Dní obce Malachov", ako 

jednej z najväčších pravidelných akcií organizovaných v obci. 

- Prezentáciu umeleckej tvorby akademického maliara Miroslava Bárdiho, zvlášť jeho vzťah a prezentáciu obce 

Malachov na výstavách po celom Slovensku. Zároveň ďakujeme občanom Malachova za jeho podporu a účasť na 

vernisáţi a vlastnej výstave v priestoroch Pamätníka SNP. Umelca to iste posilní v tvorivej práci. 

- Za brigádnickú aj finančnú podporu pri výstavbe všešportového ihriska v športovom areáli pod vedením p. Martina 

Pála. Veľmi si váţime pomoc  všetkých a zvlášť mladých ľudí. 

- Poľovnícke zdruţenie pod vedením p. Janka Dobrotu ml., ktorý spolu s J. Krnáčom, Petrom Plajom, M. Mojţišom, J. 

Lavroškom, M. Oravcom, Jánom Dobrotom st., P. Kapustom a ďalšími, navarili na Dni obce, ako kaţdoročne 

sponzorský guláš pre účinkujúcich, organizátorov a hostí, ktorý bol tento rok vynímočný,  pretoţe bol VÍŤAZNÝ  !!!!                                                      

- p. Vavreka a p. Lavríka za zorganizovanie minifutbalového turnaja s výbornou účasťou druţstiev. 

- Celé vedenie DFS Malachovček za prekrásne vystúpenie pre našich občanov a hostí, zvlášť Anke Ţabkovej -

organizačnej vedúcej. 

- DJ Borisa, za ozvučenie a vytvorenie atmosféry pri celej akcii. 

- Juraja Solivajsa  za dokumentáciu podujatí v obci Malachov formou fotografií,  koláţí,  videozáznamov a ich 

prezentáciu na vývesných tabuliach. 

- OZ Malachovská dolina za výstavbu autobusovej zastávky" U Strelcov" s detským mini ihriskom. Zvlášť p. Ondreja 

Krnáča,  p. Miroslava Briedu, p. Miroslava Bárdiho, p. Vlada Drugu,  p. Janu .Krnáčovú, p. Máriu Dobrotovú,  p. 

Ondreja.Dobrotu s pomocníkom za veľké mnoţstvo odpracovaných brigádnických hodín. 

  

  

       KRITIZUJEME         
  

- všetkých stavebníkov, ktorí po zemných prácach nečistia asfaltový povrch hlavnej cesty a niekedy to vyzerá priam 

hrozivo,  nehľadiac na bezpečnosť cestnej premávky 

- parkovanie (dokonca rozobratých vozidiel) na verejných priestranstvách. Je potrebné zvaţovať výstavbu parkovacích 

miest na vlastných pozemkoch a neobmedzovať tým druhých. 

- čistenie a slabý vývoz septikov, ţúmp z  rodinných domov a fariem a následné vypúšťanie do potôčikov a potoka. Pod 

heslom: "keď nechcem, aby smrdelo mne, tak nech smrdí druhým", to takto niektorí prevádzkujú roky bez 

povšimnutia. V súčasnej dobe však legislatíva sprísnila kritériá na vypúšťanie odpadových vôd,  čomu či chceme, či 

nie -  musíme sa postupne prispôsobiť.   
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INFORMÁCIA O SYSTÉME ODVOZU KOMUNÁLNEHO ODPADU 

 
V dôsledku nárastu úhrad za odvoz komunálneho odpadu – kuka nádob z obce sme prikročili k prehodnoteniu poplatkov ako aj 

cyklov odvozu z jednotlivých domácností.  

Na vysvetlenie Vám predkladáme výpočet doterajšieho stavu platby za osobu a rok na jednu kuka nádobu:  

Odvoz 1 kuka nádoby stojí 1,65 euro 

1 osoba  zaplatí ročne 14,89 euro     9 kuka nádob/ rok 

2 osoby v domácnosti sa „vyskladajú“ na  18 kuka nádob do roka 

3 osoby      27 kuka nádob do roka 

4 osoby      36 kuka nádob do roka 

5 osôb      45 kuka nádob do roka 

6 osôb      54 kuka nádob do roka 

 

Rok má 52 týţdňov, t.z. pri týţdennom odvoze smetí len 6 členná domácnosť pokryje skutočné 

náklady na odvoz komunálneho odpadu počas celého roka. 

Pri menších domácnostiach zbytok poplatku na odvoz dotuje obec.  

Preto obecný úrad pristúpi k prehodnoteniu poplatkov, ako aj cyklu odvozov z jednotlivých domácností – 1 x  týţdenne, 1 x 14 

dní, 1 x 28 dní s platnosťou  od januára 2010.  

Na sprehľadnenie (ako aj pomôcka pre odvozcu smetí Pufeko) budú všetky kuka nádoby v obci opatrené farebnými lepiacimi 

páskami, ktoré Vám včas doručí obecný úrad. 

Biela páska bude na kuka nádobe s odvozom 1 x týţdenne 

Modrá páska bude na kuka nádobe s odvozom 1 x 14 dní 

Červená páska bude na kuka nádobe s odvozom 1 x 28 dní. 

Presnejšie informácie Vám budú podané prostredníctvom obecného rozhlasu, prípadne na obecnom úrade po zasadnutí 

obecného zastupiteľstva, t.j. po 15. decembri 2009, kedy bude prijaté nové všeobecne záväzné nariadenie o miestnych daniach 

a miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady. 

 

NA SKUSOCH V NEMECKU - NÁVŠTEVA GEOPARKU VULKANEIFEL 

 

Od 15. 9. do 19. 9. 2009 Banskobystrický geomontánny park 

organizoval študijnú cestu do nemeckého geoparku 

Vulkaneifel. Cieľom exkurzie bolo získať cenné informácie 

o fungovaní a rozvoji európskych geoparkov. Cesty sa 

zúčastnili zástupcovia manaţmentu verejnej správy – 

starostovia obcí (Králiky, Kordíky, Tajov, Lučatín, Strelníky, 

Ľubietová, Turecká, Horná Mičiná), primátorka mesta 

Kremnica, členovia občianskych zdruţení, zamestnanci zo 

Slovenskej agentúry ţivotného prostredia, Banskobystrického 

samosprávneho kraja a zástupcovia podnikateľov. Za našu 

obec sa zúčastnili členovia OZ Malachovská dolina: Jana 

Krnáčová a Miroslav Brieda. Cieľom cesty bola návšteva 

tamojšej vulkanickou činnosťou vytvorenej krajiny a tieţ 

načerpanie nových námetov z fungovania geoparku. 

Navštívili sme mesto Gorelstein, ktoré vzniklo tektonickou činnosťou i mesto Daun, kde nás prijal a o fungovaní geoparku 

informoval predseda Krajskej správy Heinz Onnertz.  Na ďalších potulkách nás sprevádzal Dr. Andreas Schüller, výrobný 

riaditeľ geoparku Vulkaneifel. V rámci študijného pobytu sme navštívili múzeum Eifel-Vulkan, tieţ 3 krátery vyhasnutých 

vulkánov, z ktorých vznikli tri jazerá, všetky obkolesené  lesmi – bol to nádherný pohľad. Zaujímavá bola nielen návšteva tak 

vzdialenej krajiny, ale i zoznámenia sa so starostami, či členmi zdruţení z iných obcí. Pri výmene skúseností nám veru čas 

ubehol ako voda a tak sme sa ani nenazdali a sme naspäť na Slovensku.  

Bola to zaujímavá a inšpiratívna cesta. Ďakujeme touto cestou Ing. Arch. Ivetke Kavčákovej (inak aj členke nášho 

stolnotenisového oddielu), ktorá nám umoţnila absolvovať toto zaujímavé podujatie, ktoré bolo organizačne perfektne 

zabezpečené. Nám neostáva nič iné len poďakovať a tešiť sa na ďalšie podujatie. 

 

... prichádzame do Malachova, kde sa  práve konajú Dni obce a gulášik uţ rozvoniava... 

Jana Krnáčová 
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DNI OBCE MALACHOV 19.9. 2009 

 

A tak sme sa rozhodli ... 

 Čas. Pre niekoho sekunda, minúty, týţdne, rok. Ubehol ako voda a znovu sa v Malachove konali slávnostné Dni obce. 

Varenie gulášu patrí do programu. Tentokrát však pred súťaţou mali zástupcovia jednotlivých zloţiek stretnutie s p. starostom 

O. Slivkom, kde boli stanovené 

a dohodnuté kritériá. Bude sa variť 

20 litrov, čas na varenie je od 8.00 

do 12.00 hod. Porota bola obohatená 

o šéfkuchára p. Jána Dobrotu, 

ktorému cez ruky uţ prešli desiatky 

jedál. Jeden člen poroty mal byť 

z ľudu – nezávislý, napokon to bol 

p. Brieda a ja, M. Holecová. 

 Netrpezlivo som čakala na 

sobotu, veď bola aj s magickým 

dátumom – 19.9.2009. Počasie 

podľa predpovede, nádherné babie 

leto. Keď som prišla na ihrisko, 

nálada a zábava uţ boli v plnom 

prúde. Súťaţiace druţstvá uţ mali 

kus roboty za sebou, guláše voňali 

jedna báseň. Na pravé poludnie 

nastal čas hodnotenia. Martin Pál s asistentkou 

pozbierali vzorky, označili ich, poloţili na stôl 

a prišiel rad na nás. Hodnotili sme sedem 

gulášov. Niektorí kuchári poučení od vlani, 

dusili mäsko aj zemiaky ako o dušu, pretoţe 

všetko bolo mäkkučké. Pre nás porotcov, ako 

sa hovorí, uţ oči jedia. A boli sme aj poriadne 

hladní. Prvý dojem je veľmi dôleţitý. Ty si aj 

mne padol do oka na prvýkrát. Červenučký, 

guľatý v plastovej misôčke aj s mastíkom. Ako 

správny chlap. Len ťa uštipnúť. Júj, veď ty 

štípeš. Čo uţ. Ale ako sa na Slovensku hovorí, 

niekedy menej je viac. Ochutnávam druhý 

guláš, je diétny, nevýrazný, tretí vonia 

rozmarínom, štvrtý je príliš hustý, piaty riedky, 

šiesty má malé mäská, siedmy je bledý. V prvej sekunde mi prebehlo mysľou, ţe .... nebude to také ľahké ..... V druhej 

sekunde, ţe keby som mohla zmiešať ten štipľavý s kamarátom odvedľa, no to by bol aj pohár pre víťaza taký veľký, ţe by p. 

starosta mal čo robiť, aby ho udrţal. Nedalo sa. 

 Uţ sme počuli aj p. komentátorku ako hovorí, ţe porota sa tvári váţne, je náročná. Ţeny zasa, ţe čo toľko 

maturujeme, ony by to uţ dávno mali. Boli ste netrpezliví. Určiť víťaza nie je jednoduché. Tento rok sme prvé miesto udelili 

gulášu poľovníkovi štipľavcovi, druhý skončil divadelník pred oponou a na treťom mieste bol pracovitý gumkáč. Len o malý 

kúsoček štvrtý dofinišoval  Červený kríţ, kde kaţdý rok poletujú ţeny ako usilovné včielky. 

 A tak ako vlani, znovu ste u mňa zvíťazili všetci, lebo ste sa, milí Malachovčania,  prišli  zabaviť, preţiť spoločne 

pekný septembrový deň v porozumení a v láske. Lebo láska je jediná neporaziteľná moc na svete. 

 

        Marta Holecová   
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Janka ako organizátorka Detského dňa 

...a s Ing. Arch. Ivetou Kavčákovou 

KTO STOJÍ ZA ČINNOSŤOU NÁŠHO OZ MALACHOVSKÁ DOLINA??? 

 

Milí spoluobčania, sú to uţ tri roky čo naša Janka Krnáčová prišla s myšlienkou zaloţiť občianske zdruţenie, ktoré by 

stmeľovalo občanov Malachova, ktorí majú záujem na dianí v našej obci a ktorí radi prispejú nápadmi, ako zlepšiť ţivot 

v našej obci. Nepretieklo veľa vody a na jar roku 2007 uţ tu bola zakladateľská schôdza nášho občianskeho zdruţenia, ktorá sa 

po dlhších diskusiách zhodla na názve Občianske zdruţenie Malachovská dolina. Na zakladateľskej schôdzi sme si zvolili ako 

našu predsedníčku práve p. Janku Krnáčovú.  

S odstupom času konštatujeme, ţe to bola správna 

voľba. Práve Janka stojí za kaţdou jednou akciou OZ 

Malachovská dolina. Má neskutočné mnoţstvo 

nápadov, resp. počúva ľudí , ktorí prídu s dobrou 

myšlienkou. Ale vieme, ţe len nápad nestačí. Treba 

ho pretaviť do skutkov . A to ona vie.  Veď posúďte 

sami čo dokázala. 

V roku 2007 spolu  s RNDr. Drugom vypracovala 

projekt na obnovenie oddychového miesta Pod 

Skalkou a Malachovského vodopádu. Na tento 

projekt sme dostali od Konta Orange 50 tis. Sk. Prvý 

krok bol spravený , financie tu boli, ale teraz bolo 

treba pracovať. Práve Jana neúnavne organizovala 

brigádnikov, zabezpečovala občerstvenie 

a samozrejme aj sama brigádovala. V ten istý rok zorganizovala pre 

deti MDD a Mikuláša. Organizovala všetky zájazdy spojené s našim 

občianskym zdruţením. Iniciovala vydávanie Malachovských novín, 

ktoré vydávame uţ tretí rok. Prvý rok vychádzali bez akejkoľvek 

finančnej pomoci. Od roku 2008 vychádzajú naše noviny s finančnou 

podporou obce Malachov.  Iniciovala za naše OZ Malachovská 

dolina súťaţ o najkrajšiu predzáhradku. Organizovala Veľkonočné 

výstavy spolu s ostatnými zloţkami. Pre milovníkov stolného tenisu 

vypracovala  projekt pre nákup troch ping –pongových stolov, na 

základe ktorého OZ získalo 30 tis. Sk na tri nové stoly, ktoré sa v 

súčasnosti vyuţívajú v KD. V spolupráci so stolno-tenisovým 

oddielom usporiadala stolnotenisový turnaj športovcov z obcí 

mikroregiónu Pozdola Bystrice. V roku 2009, vypracovala projekt 

Detský deň, na ktoré naše OZ získalo 400,- Eur od 

Banskobystrického samosprávneho kraja. Tento Detský deň aj 

zorganizovala a môţeme konštatovať, ţe to bola vydarená akcia, 

ktorá sa deťom veľmi páčila. Napokon tento rok sa podieľala na 

vypracovaní projektu Zástavka Strelec, ktorého realizácia sa v týchto 

dňoch dokončuje. Na tento projekt naše OZ získalo od 

Banskobystrického samosprávneho kraja 3 600.- Eur. A je zatiaľ 

financovaný výlučne z finančných prostriedkov nášho OZ.  

Nakoľko sama Janka Krnáčová stojí v úzadí kaţdej našej akcie a pomaly uţ všetci povaţujeme za samozremosť, ţe ju 

stále vidíme neúnavnú a plnú energie,  dovoľte mi za naše občianske zdruţenie poďakovať predsedníčke OZ Malachovská 

dolina za jej prácu, vytrvalosť a odhodlanie dotiahnuť kaţdú vec do zdarného konca, JANKA, ĎAKUJEME TI. 

 

Za  výbor občianskeho zdruţenia Ľubica Briedová. 
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Vystavovala sa aj zelenina 

Záver bol v dobrej nálade 

ZÁKLADNÁ ORGANIZÁCIA SLOVENSKÉHO ZVÄZU ZÁHRADKÁROV V MALACHOVE 
 

Dňa 14. februára 1946 bola v Malachove zaloţená „Miestna 

pobočka ovocinárov“. V októbri 1957 bola premenovaná na 

„Slovenský zväz záhradkárov“. 

Prvá záhrada kde boli zasadené prvé ovocné stromy sa 

nachádzala pred „Uhlištím“. Táto záhrada bola presťahovaná asi 

v roku 1962 do „Malých Doliniek“. Na pozemkoch miestneho urbáru 

kde sa nachádza doposiaľ. Tento pozemok slúţil v minulosti ako 

pasienok. Je to nie veľmi vyhovujúci pozemok na pestovanie 

ovocných stromov, pretoţe majú pieskové podloţie, a tak nám nemajú 

taký vzrast ako by mali mať, ale aj tak sa nám podarí dopestovať 

nejakú úrodu aspoň kaţdý druhý rok zarodia jablká. Dodnes sa 

základná organizácia stará o túto záhradku  kosením a vypilovaním 

neţiadúcich kríkov, ako aj  preštepovaním našich stromov. Naša 

organizácia poskytuje sluţby občanom, a to drvenie a lisovanie 

ovocia ako aj mletie obilia. Snaţíme sa tieţ zapájať do verejného ţivota v obci a tieţ prispievame svojou troškou do mlyna  

kaţdoročne pri organizovaní Dní obce Malachov, zapojením sa do 

súťaţe vo varení gulášu. Organizácia od začiatku  svojho pôsobenia 

bola vedená týmito predsedami: Ondrej Dobrota, Ján Ţabka, Juraj 

Lokša, Juraj Byss, Ján Vajs, Ján Dobrota. Organizácia usporiadala 

10.10.2009 tak ako sa to uţ stalo tradíciou, 10. ročník výstavy Jablko 

roka, najkrajšia hruška, najkrajšia zelenina a najväčší exponát. Aj keď 

tento rok nebola úroda jabĺk taká ako vlani, nakoniec sme vystavovali 

naozaj krásne exponáty od viacerých vystavovateľov, ktorým touto 

cestou chceme poďakovať za účasť na tejto výstave. Napriek 

nepriaznivému počasiu sa nám nazbieral celkom slušný počet 

vystavovateľov ako aj návštevníkov tejto výstavy, ktorá je vlastne 

akousi bodkou za našou celoročnou prácou v našich záhradách a je 

milé, keď si môţeme pozrieť na jednom mieste tie najkrajšie plody 

našich záhrad. Myslím, ţe to bola naozaj pekná akcia pre kaţdého čo 

má rád ovocinárstvo a záhradkárstvo. Vystavované exponáty zhodnotila a udelila ceny odborná komisia a tu sú výsledky 

v jednotlivých kategóriách: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Víťazom boli odovzdané hodnotné ceny. Na spríjemnenie súťaţe nám hral na heligónke Ondrej Filipko a tak nebola núdza 

o dobrú náladu a spev. 

 

Ján Dobrota, predseda Slovenského zväzu záhradkárov 

Hruška:   1.cena- Milan Cimerman 

                2.cena- Jolana Oravcová 

               3. cena- Anna Kľačanová 

 

Najväčší exponát:  1.cena- Ján Uharček 

                                  2.cena- Jana Ţabková 

Jablko roka:  1.cena-  Koloman Kochlica 

                       2.cena- Jozef Ţabka 

                       3.cena-  Michal Kubiš 

 

Zelenina: 1.cena-  Blaţena Slezáková 

                  2.cena-  Viera Hnidková 

                  3.cena-  Jana Matejková 
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Detská ekopolícia v Zábiedove 

 

OBEC MALACHOV V CELOSLOVENSKOM FINÁLE O ĽUĎOCH S ĽUĎMI 

 

 Ako sme Vás informovali v poslednom vydaní Malachovských novín, naša obec postúpila medzi posledných piatich 

finalistov súťaţe O ľuďoch s ľuďmi s projektom Znovuobnovenie oddychového miesta Pod Skalkou.  

 Slávnostné vyhodnotenie tejto súťaţe sa uskutočnilo 10. septembra 2009 v hoteli Dixon. Malachov bol zastúpený 

starostom obce Ondrejom Slivkom a členmi OZ Malachovská dolina Vladimírom Drugom a Janou Krnáčovou. 

 I keď naša obec nepatrila medzi ocenených a nepostúpili sme do medzinárodného finále Višegrádskej štvorky do 

Prahy, úspechom bolo uţ to, ţe sme sa dostali medzi najlepších päť zo Slovenska. Náš projekt Znovuobnovenie oddychového 

miesta Pod Skalkou odprezentoval Vladimír Druga. V druhej časti prezentácie predstavil aj ďalšie komunitné (spoločenské)  

aktivity v Malachove za posledné 2 roky - od aktivít obecného úradu cez aktivity ostatných občianskych zdruţení a zloţiek 

obce, ktoré sa starajú  o spríjemnenie komunitného ţivota a o vypĺňanie voľného času detí, mládeţe, dospelých aj dôchodcov. 

Viacerí Banskobystričania z radov organizátorov boli príjemne prekvapení komunitným ţivotom našej obce (vraj sa o nás 

musia začať viac zaujímať a určite aj prísť navštíviť  túto dolinu). Veľkú pestrosť spoločenských aktivít v Malachove ocenili 

na záverečnom odovzdávaní cien a čestných uznaní aj slovenskí a českí členovia poroty. Zároveň nám zaţelali mnoho zdaru 

pri realizácii početných odprezentovaných plánov skrášľovania našej obce. 

 Víťazným projektom tretieho ročníka súťaţe O ľuďoch s ľuďmi Cena za podporu miestnej demokracie,  sa stal 

program environmentálne uvedomelého občianstva obce Zábiedovo v okrese Tvrdošín, ktorá je podobne ako Malachov 

koncovou horskou obcou.  Jeho autorom je starosta Zábiedova Ján Banovčan, ktorý nielenţe vybavil a zaviedol v tejto 

oravskej obci celý systém separovaného zberu, ale postupne pozitívne zmenil aj ekologické myslenie a správanie obyvateľov. 

Vzdelávaním obyvateľstva,  vynaliezavými, nenásilnými ale vytrvalými propagačnými aktivitami a kontrolou kvality aj 

kvantity separovania za pomoci najmladšej generácie sa starostovi tejto obce  podarilo zvýšiť počet pravidelne separujúcich 

domácností v obci z 30 na 77 percent.  Nasledovaniahodné bolo najmä zapojenie detí (štvrtákov) z obce do celého projektu, z 

ktorých vytvoril  detskú  ekopolíciu. Majú vlastné tričká a šiltovky s označením Ekopolície a k dispozícii fotoaparát, takţe 

mladší ţiaci sa uţ teraz tešia na vek, kedy sa aj oni stanú ekopolicajtami.  Vedomosti získali na odbornej prednáške,  ktorú 

usporiadal starosta obce a tak deti samotné môţu uţ niekoľko rokov dozerať na poriadok a tým prispieť k zlepšeniu ţivotných 

podmienok v obci a k prevýchove “neporiadnych dospelákov”.   Detská ekopolícia napríklad pomohla odhaliť aj mnoho 

čiernych skládok v prírode v chotári obce a ohlasuje zakladanie nových - čo ďalej rieši samozrejme uţ starosta obce.

 Zábiedovčania separujú plasty, sklo, papier, kovové a 

tetrapakové obaly. Domácnosti jednotlivé druhy separovaného 

odpadu odkladajú do farebne rozlíšených vriec, ktoré obec odváţa 

raz za mesiac. Na druhom mieste sa umiestnilo zapojenie 

mladých ľudí do ţivota samosprávy formou Stredoškolského 

parlamentu pri Bratislavskom samosprávnom kraji (ktorý napríklad 

vyjednal s krajskými politikmi zlepšenie podmienok 

v stredoškolských internátoch kraja). Na treťom mieste bolo 

ocenené zapojenie mladých stredoškolákov do správy verejných 

vecí v meste Lipany v okrese Sabinov za vytvorenie klubu pre 

spoločenské stretávanie a umelecké aktivity - čajovne Pavučina, 

ktorú si sami zriadili aj ju spoločne prevádzkujú. 

 

 

RECEPTY NAŠICH GAZDINIEK: Pizza z roţkov 

 

Suroviny na cesto: 5 roţkov, 1 vajce, 200 ml mlieka, soľ, korenie. 

Ako na to: roţky nakrájame na kocky, zmiešame  mlieko , vajce, soľ, korenie a nalejeme na roţky, premiešame – najlepšie 

rukou, aby sa roţky napili mliekom a vytvorilo sa hustejšie  cesto. Ak je riedke, prisypeme strúhanku. 

Koláčovú formu vystelieme  papierom na pečenie a cesto ručne/najlepšie mokrou rukou/ uťapkáme na papier, dáme upiecť do 

rúry na 10 min.  

Po vytiahnutí pizze z rúry potrieme cesto kečupom zmiešaným s kvapkou oleja, strúčikom cesnaku a bylinkami /bazalka, pizza 

korenie, oregáno,.../ 

Na vrch dáme všetko čo máme radi – salámu, šunku, slaninku, kúsky hermelínu, syra, červenú kápiu, paradajky,... proste „čo 

nájdeme v chladničke“ a pečieme ďalších 15 -20 minúť. 

 

Dobrú chuť! 
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VÝSLEDKY REGIONÁLNYCH VOLIEB DO BBSK Z MALACHOVA 

 

Regionálne voľby na poslancov BBSK 14. 11. 2009 

 

Vo volebnom okrsku boli zistené tieto výsledky: 

Celkový počet osôb vo volebnom okrsku zapísaných do zoznamu voličov.............................................................. 845 

Počet voličov, ktorým boli vydané obálky................................................................................................................. 190 

Počet odovzdaných obálok ........................................................................................................................................ 190 

Počet platných odovzdaných hlasov spolu ................................................................................................................ 190 

Poradie kandidátov, ktorí by boli zvolení za poslancov BBSK 

 

Viera Marková, prof., Ing., PhD., 56r., vysokoškolská učiteľka, Slovenská demokratická 

a kresťanská únia - Demokratická strana, Kresťanskodemokratické hnutie.............................................................. 45 

Ladislav Topoľský, RNDr., 59r., učiteľ, SMER - sociálna demokracia, 

Ľudová strana - Hnutie za demokratické Slovensko.................................................................................................. 45 

Peter Mečiar, MUDr., 54r., lekár, SMER - sociálna demokracia, 

Ľudová strana - Hnutie za demokratické Slovensko.................................................................................................. 44 

Ján Šulaj, MUDr., PhD., 48r., lekár, SMER - sociálna demokracia, 

Ľudová strana - Hnutie za demokratické Slovensko.................................................................................................. 38 

Ľubica Laššáková, PhDr., 49r., redaktorka, SMER - sociálna demokracia, 

Ľudová strana - Hnutie za demokratické Slovensko.................................................................................................. 36 

Ján Chladný, PaedDr., 56r., riaditeľ školy, Slovenská demokratická 

a kresťanská únia - Demokratická strana, Kresťanskodemokratické hnutie.............................................................. 34 

Viera Krakovská, 57r., starostka, EURÓPSKA DEMOKRATICKÁ STRANA....................................................... 34 

Peter Valach, Ing., 46r., podnikateľ, EURÓPSKA DEMOKRATICKÁ STRANA.................................................. 31 

 

Regionálne voľby na predsedu BBSK 14. 11. 2009 ( I. kolo)  

 

Vo volebnom okrsku boli zistené tieto výsledky: 

Celkový počet osôb vo volebnom okrsku zapísaných do zoznamu voličov.............................................................. 845 

Počet voličov, ktorým boli vydané obálky ................................................................................................................ 190 

Počet odovzdaných obálok ........................................................................................................................................ 190 

Počet platných odovzdaných hlasov spolu ................................................................................................................ 185 

 

Igor Danihel, PhDr., 53r., riaditeľ POS, Nezávislý kandidát .................................................................................... 7 

Pavel Chovanec, Ing., 57r., mediátor, ÚSVIT ........................................................................................................... 1 

Marian Kotleba, Mgr., 32r., informatik, Nezávislý kandidát..................................................................................... 18 

Vladimír Maňka, Ing., 50r., europoslanec, SMER - sociálna demokracia, 

Ľudová strana - Hnutie za demokratické Slovensko.................................................................................................. 63 

Jozef Mikuš, Ing., 49r., poslanec NR SR, Slovenská demokratická a 

kresťanská únia - Demokratická strana, Kresťanskodemokratické hnutie, 

Sloboda a Solidarita, Občianska konzervatívna strana, Konzervatívnidemokrati Slovenska.................................... 75 

Milan Murgaš, doc., Ing., CSc., 58r., predseda BBSK, Nezávislý kandidát.............................................................. 18 

Emil Samko, Mgr. et Mgr., PhD., 42r., podnikateľ, Rómska iniciatíva Slovenska................................................... 0 

Jozef Sásik, Ing., 51r., znalec - lesníctvo, Slovenská ľudová strana.......................................................................... 1 

Jozef Šimko, JUDr., 58r., podpredseda VÚC BBSK, Slovenská národná strana, 

Hnutie za demokraciu................................................................................................................................................. 2 

 

Regionálne voľby na predsedu BBSK 28. 11. 2009 ( II. kolo)  

 

Vo volebnom okrsku boli zistené tieto výsledky: 

Celkový počet osôb vo volebnom okrsku zapísaných do zoznamu voličov.............................................................. 845 

Počet voličov, ktorým boli vydané obálky ................................................................................................................ 167 

Počet odovzdaných obálok ........................................................................................................................................ 167 

Počet platných odovzdaných hlasov spolu ................................................................................................................ 167 

 

Vladimír Maňka, Ing., 50r., europoslanec, SMER - sociálna demokracia, 

Ľudová strana - Hnutie za demokratické Slovensko.................................................................................................. 57 

Jozef Mikuš, Ing., 49r., poslanec NR SR, Slovenská demokratická a 

kresťanská únia - Demokratická strana, Kresťanskodemokratické hnutie, 

Sloboda a Solidarita, Občianska konzervatívna strana, Konzervatívni 

demokrati Slovenska................................................................................................................................................... 110 
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BLAHOŢELÁME 

 

Predseda Banskobystrického samosprávneho kraja Milan Murgaš odovzdal vo štvrtok 12. novembra 2009 v sále 

hotela Ďumbier v Brezne ocenenie piatim jednotlivcom a trom kolektívom. Jedným z ocenených sa stalo Stredoslovenské 

múzeum v Banskej Bystrici, ktorého riaditeľkou je naša občianka a členka OZ Malachovská dolina PhDr. Zuzana Drugová. 

Pod jej vedením sa kolektívu pracovníkov múzea podarilo v ostatných piatich rokoch zabezpečiť reštaurovanie vzácnej Zelenej 

freskovej miestnosti v Thurzovom dome na Námestí SNP v Banskej Bystrici, rekonštruovať historický objekt v hradnom areáli 

mesta – Matejov dom a pripraviť v ňom novú múzejnú expozíciu o histórii Banskej Bystrice. Je zaujímavé, ţe Matejov dom, 

zničený po veľkom poţiari, pre svoje Mestské múzeum dali otcovia Banskej Bystrice rekonštruovať v rokoch 1907 – 1909 

a prvú expozíciu v ňom otvorili 17.10.1909. Je priam symbolické, ţe presne po sto rokoch za bohatej účasti vzácnych hostí 

a občanov mesta novú expozíciu slávnostne otvorili 15. októbra 2009. V tomto roku si múzeum navyše pripomenulo aj 120. 

výročie svojho zaloţenia. Cena predsedu BBSK bola Stredoslovenskému múzeu udelená „za významné úsilie pri ochrane, 

uchovávaní a sprístupňovaní vzácnych artefaktov minulosti a premeny múzea na modernú pamäťovú a fondovú inštitúciu“. 

Cenu za túto inštitúciu prevzala práve jej riaditeľka Zuzana Drugová. Jej a pracovníkom múzea srdečne blahoţeláme! 

                          M.Bárdiová 

 

BLÍŢI SA KONIEC ROKA... 
 

Toto číslo novín je pre tento rok posledné a preto v mene celej redakcie našich a Vašich Malachovských novín Vám 

ţeláme veľa pevného zdravia a slnečných dní v  nasledujúcom roku. Veríme, ţe kaţdá rodina v Malachove aj v budúcom roku 

bude čítať riadky našich novín a nájde v nich seba alebo svojich blízkych. 

 

A teraz úryvok z kniţky p. Zuzany Drugovej „Vianoce na Slovensku ... od Ondreja do Troch kráľov“ : 

Štedrý deň bol pôstnym dňom. Cez deň sa jedlo málo, alebo aj celkom nič, obed sa vôbec nepripravoval. Úplný pôst sa 

poţadoval aţ do chvíle, kým nevyšla prvá hviezda. Dievča, ktoré aţ do večera vydrţalo o hlade, malo dostať dobrého muţa, 

mládenec zase ţenu. Malým deťom sľubovali, ţe ak vydrţia po celý deň o hlade, uvidia večer na stene zlatú krokvu, koníka, 

voz či prasiatko. Zlato symbolizovalo v rôznych národoch slnečné boţstvá a niektorí bádatelia vidia v týchto prísľuboch 

nepriame dozvuky dávnych slnovratových slávností. Na Štedrý deň sa stretávame aj s tzv. mágiou prvého dňa – ľudia verili, ţe 

ako bude v tento deň, tak bude po celý rok. Preto sa kaţdý usiloval vyhnúť zlej nálade, mrzutostiam, zvade, kriku, plaču, bitke. 

Spoľahlivý mal byť ten, kto na Štedrý deň včasráno vstáva. Musel sa však hneď obuť, lebo v tento deň sa nesmelo stúpiť 

bosou nohou na zem – v Honte boli presvedčení, ţe v opačnom prípade by ich v lete pri chodení bosky bodľačie pichalo. 

 

 

 

Tichá noc, svätá noc! 

Všetko spí, všetko sní, sám len svätý bdie dôverný pár, 

stráţi dieťatko, nebeský dar. 

Sladký Jeţiško spí, sní, 

nebeský tíško spí, sní. 

 

Tichá noc, svätá noc! 

Anjeli zleteli, najprv pastierom podali zvesť, 

ktorá svetom dnes dáva sa niesť: 

Kristus spasiteľ je tu, 

tešiteľ sveta je tu! 

 

Tichá noc, svätá noc! 

Neţná tvár, lásky ţiar, boţsky rozsieva v jasličkách tam, 

bije záchranná hodina nám,  

v tvojom zrodení Boh, Syn, 

Jeţiško – Láska, Boh, Syn. 

 
 

 Foto knihy od autorky PhDr. Zuzany Drugovej Úryvok citovaný z publikácie od autorky PhDr. Zuzany Drugovej 
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manţelom 

Matejovi a Márii Solivajsovým, 

ktorí  sa v mesiaci júl doţili 

neuveriteľných 60 rokov vzájomného 

spoluţitia. 
 

 

 

 

3. štvrťrok 

 

80 rokov 

Gustáv Strelec, Ortútska cesta 174 

75 rokov 

Václava Kapustová, Banícka 19 

Anna Perončíková, Ortútska cesta 175 

70 rokov 

Juraj Haring, Ortútska cesta 82 

4. štvrťrok 

 

85 rokov 

Juraj Strelec, Banícka cesta 9 

80 rokov 

Malvína Kralčáková, Ortútska 96 

Anna Veisová, Banícka 80 

75 rokov 

Jozef Homola, Bučinová 34 

Ladislav Francisty, Bučinová  14 

Milan Rosenberg, Ortútska cesta 38 

Lýdia Boďová, Bučinová 26 

70 rokov  

Júlia Kukučková, Ortútska cesta 111 

Ladislav Zástavka, Ortútska cesta 47 

Spomíname 

 

Margita Steinsdorferová 

Michal Brindzák 

Ján Vajs 

Ján Puškár 

Milan Lichý 

Juraj Dobrota 

Naši novonarodení občiankovia 

 

Samuel Abrahám, 6.8. 2009 

Vanessa Václavíková, 22.8. 2009 

Salome Ovšáková, 26.8. 2009 
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